
COLÉGIO UNIVERSITÁRIO DE AVARÉ 
ATIVIDADES COMPLEMENTARES 

 

DISCIPLINA: Gramática   ENS. MÉDIO                  ANO: 2º ano 
PROFESSOR: Juliana  
 

Queridos alunos, 

Muitas saudades de vocês! Estão bem ? Tomara. Não quero que nada de mal lhes aconteça. 

Cuidem-se bem direitinho. Grande beijo da Ju 

Se quiserem que eu corrija, mandem-me as respostas para meu e-mail  

julianahmr@hotmail.com       Ok??  

 

1) Se mais oportunidades ___________ , mais pessoas____________ quanto ao 

regulamento. 

a) houvessem, haveriam de se pronunciar 

b) houvesse, haveria de se pronunciar 

c) houvessem, haveria de se pronunciarem 

d) havesse, haveriam de se pronunciar 

e) houvesse, haveriam de se pronunciar. 

 

2) Observe os dois enunciados que seguem: 

A- Dizem que 80% dos russos se opõem à restauração da monarquia. 

B- Pesquisa divulgada ontem pela agência Tass revela que 80% dos russos se opõem à 

restauração da monarquia. (Folha de São Paulo, 9/09/1991, Cad. 2 p.1) 

Sobre eles, são feitos os seguintes comentários: 

I- Ambos têm o mesmo poder de persuasão, já que revelam dados idênticos. 

II-O sujeito do verbo destacado em A  é indeterminado; em B é determinado. 

III- O poder argumentativo do enunciado B é maior, sobretudo porque o sujeito do verbo 
vem determinado e a fonte é citada. 

È(São) correto(s): 

                 a)I                    b) II                      c) III                           d) I e II                               e) II e III 

 

3) A transformação para a voz passiva da frase “ A religião te inspirou esse anúncio” 
apresentará o seguinte resultado: 

a)Tu te inspiraste na religião para esse anúncio. 

b) Esse anúncio inspirou-se na tua religião. 

c) Tu foste inspirado pela religião nesse anúncio. 

d) Esse anúncio te foi inspirado pela religião. 

e)Tua religião foi inspirada por este anúncio. 
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4)Considere os três enunciados: 

I-Bons resultados dependem do empenho de todos. 

II- O manifesto do partido ofendia todos os políticos da oposição. 

III- Hoje em dia, o comércio teme o ataque dos Procons. 

Há objeto indireto em: 

a)Apenas em I                              

b) Apenas em II 

c) Apenas em III 

d) Apenas em I e III. 

e) Apenas em II e III. 

 

5) Costuma-se dizer que um autor “cometeu” um livro, para significar que o livro não tem valor 

algum.  Sobre essa frase é possível dizer que: 

I- Ela tem um sentido irônico porque, em geral, o verbo “cometer”, na língua contemporânea, 

costuma ser usado com objeto de conteúdo negativo. 

II- O sentido irônico se deve ao fato de que o verbo “cometer” leva a pressupor um objeto de 

conteúdo negativo. 

III- Não há sentido irônico algum, já que “cometer”, nesse contexto, é sinônimo do verbo 

escrever. 

É (São) correto(s): 

a) Apenas I       b)Apenas II      c) Apenas III       d) I, II e III       e) Apenas I e II. 

 
 

6). (Acafe 2017)  Assinale a frase em que o(s) verbo(s) concorda(m) com o sujeito em pessoa e 

número.  

a) Assim que se concluiu a apuração dos votos, verificou-se que 2 3  do eleitorado votaram em 

branco ou anularam o voto.    
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b) Com toda certeza, algumas coisas erradas haviam, sobretudo diante de algumas indagações 

que se fazia diante dos resultados inesperados.    

c) Para diversas obras importantes em Santa Catarina destinou-se recursos no próximo 

orçamento, mas penso que os recursos não deve chegar a tempo de serem concluídas no até 

2018.    

d) Não se faz mais brincadeiras como no meu tempo de guri; hoje em dia, o que mais se vê é 

crianças trancadas em casa brincando de videogame, acessando smartphone ou vendo TV.     

 

  7) (Eear 2017)  Na oração “Informou-se a novidade aos membros e diretores do grupo”, qual 

é a classificação do sujeito?  

a) Oculto    

b) Simples    

c) Composto    
d) Indeterminado    

   
  TEXTO PARA A PRÓXIMA QUESTÃO:  

 

 
 

  8) (G1 - ifsc 2017)  Considerando a tirinha, assinale (V) para o que for verdadeiro e (F) para o 
que for falso. 
 

a)(     ) A fala da personagem no segundo quadrinho pode ser reescrita da seguinte 
maneira: “É isso mesmo. Ficarei aqui sentado enquanto espero a vida me dar algo”, sem 
que seu sentido seja modificado. 
 B)(     ) Em “Será que o mundo está assim porque está cheio de Miguelitos?”, a palavra em 
destaque foi empregada em sentido figurado. 
C)(     ) Em “Não estou entendendo, Miguelito.” O termo em destaque é o sujeito. 
D)(     ) No terceiro quadrinho, em “Será que o mundo está assim porque está cheio de 
Miguelitos?”, há um erro de grafia na palavra em destaque, pois ela está sendo utilizada 
em uma frase interrogativa e deveria ser grafada como “por que”. 
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Marque a alternativa que contém a sequência CORRETA das respostas, de cima para baixo.  
a) V – V – F – F.    
b) V – F – V – F.    
c) V – F – F – V.    
d) F – V – F – V.    
e) F – V – V – V.    
 

 TEXTO PARA A PRÓXIMA QUESTÃO:  

CAFEZINHO 

 

Leio a reclamação de um repórter irritado que precisava falar com um delegado e lhe 

disseram que o homem havia ido tomar um cafezinho. Ele esperou longamente, e chegou à 

conclusão de que o funcionário passou o dia inteiro tomando café.  

1Tinha razão o rapaz de ficar zangado. Mas com um pouco de imaginação e bom 

humor podemos pensar que uma das delícias do gênio carioca é exatamente esta frase: – Ele 

foi tomar café.  

A vida é triste e complicada. Diariamente é preciso falar com um número excessivo de 

pessoas. O remédio é ir tomar um “cafezinho”. 2Para quem espera nervosamente, esse 

“cafezinho” é qualquer coisa infinita e torturante. Depois de esperar duas ou três horas dá 

vontade de dizer: – 3Bem, cavalheiro, eu me retiro. Naturalmente, o Sr. Bonifácio morreu 

afogado no cafezinho.  

4Ah, sim, mergulhemos de corpo e alma no cafezinho. Sim, deixemos em todos os 

lugares este recado simples e vago: – Ele saiu para tomar um café e disse que volta já.  

Quando a Bem-amada vier com seus olhos tristes e perguntar: – Ele está? – alguém 

dará nosso recado sem endereço. Quando vier o amigo, e quando vier o credor, e quando vier 

o parente, e quando vier a tristeza, e quando a morte vier, o recado será o mesmo: – 5Ele disse 

que ia tomar um cafezinho...  

Podemos, ainda, deixar o chapéu. Devemos até comprar um chapéu especialmente 

para deixá-lo. Assim dirão: – Ele foi tomar um café. Com certeza volta logo. O chapéu dele está 

aí...  

Ah! 6Fujamos assim, sem drama, sem tristeza, fujamos assim. A vida é complicada 

demais.  

Gastamos muito pensamento, muito sentimento, muita palavra, O melhor é não estar.  
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Quando vier a grande hora de nosso destino nós teremos saído há uns cinco minutos 

para tomar um café. Vamos, vamos tomar um cafezinho.  

 

BRAGA, Rubem. In.: O conde e o passarinho & Morro do isolamento.  

Rio de Janeiro: Record, 2002, p. 156-157.  

 

 

9) (G1 - ifsc 2016)  Considere as seguintes afirmações: 

 

I. Em “Bem, cavalheiro, eu me retiro.” (referência 3), o termo em destaque exerce função 

sintática de aposto.  

II. Na frase “Ele disse que ia tomar um cafezinho...” (referência 5), o verbo em destaque é 

transitivo.  

III. Em “Ah, sim, mergulhemos de corpo e alma no cafezinho.” (referência 4), a palavra em 

destaque foi empregada no sentido conotativo.  

IV. Na oração “Tinha razão o rapaz de ficar zangado.” (referência 1), o sujeito é oculto. 

 

Assinale a alternativa CORRETA:  

a) Todas as afirmações são verdadeiras.    

b) Somente I, II e III são verdadeiras.    

c) Somente I e II são verdadeiras.    

d) Somente II, III e IV são verdadeiras.    

e) Somente II e III são verdadeiras.    

  

10) No último parágrafo do texto, qual o sujeito do verbo  “vier”? E o do verbo”há?  

 


